
ATA  DA  890  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DO  1º  PERÍODO  LEGISLATIVO,  19º
(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 18 DE ABRIL DE 2023.

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se, na Sede da
Câmara Municipal de Cataguases a 890 (oitocentos e noventa ) Sessão Ordinária, 1º Período
Legislativo,  19ª Legislatura,  sob a Presidência do Vereador Antônio Gilmar de Oliveira,
Presidente,  com  a  presença  dos  Vereadores:   Antônio  Gilmar  de  Oliveira,  Fernando
Medeiros  Pereira,  Felipe  Ramos,  Flávio  Alves  de Sousa,  Gilberto  Marques  de Oliveira,
Henrique  Silva  Oliveira,  Jeferson  Freitas,  Marcos  da  Costa  Garcia,  Rafael  Rodrigues
Moreira,  Ricardo  Geraldo  Dias,  Rodrigo  Xavier  Cardoso,  Rogério  da  Silva  de  Oliveira
Filho,  Silvio  Mauro  Romero,  Stéfany  Carli  Oliveira,  Vinicius  Machado.   O  Vereador
Vinicius Machado assistiu a Sessão de forma remota, por estar participando de Curso em
Belo Horizonte. Início dos trabalhos às dezoito horas e quarenta minutos, encerrando-se às
dezenove horas e cinquenta  minutos. O Presidente  Vereador Antônio Gilmar de Oliveira ,
invocando  a  proteção  de  Deus,  procedeu  ao  início  dos  trabalhos  saudando  a  todos  os
presentes.   O Presidente solicitou a Secretária que fizesse leitura da Ata da Sessão anterior.
O Vereador Flávio Alves Sousa solicitou a dispensa da leitura da Ata, por todos já terem
conhecimento da mesma. Colocada a solicitação em discussão e votação foi aprovada por
unanimidade. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ata 889 (oitocentos
e  oitenta  e  nove)   da Sessão Ordinária  ,  realizada  no dia  11 de abril  de  2023,  que foi
aprovada por unanimidade.   O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas:
Oficio nº 38/2023, oriundo da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, convidando os
Vereadores para apresentação do Programa Lixo e Cidadania, que será no dia 27 de abril , às
15 horas na Câmara Municipal de Cataguases. Plano Plurianual 2022-2025. A Secretaria
solicitou que a Coordenadoria enviasse a todos os Vereadores através de e-mail  o Plano
Plurianual.  INDICAÇÕES:  Nºs 02 ao 08/2023 – Colocar três postes com iluminação na
Rua Alcides  José  Machado,  Distrito  de Sereno;  poda de árvores  no Distrito  de Sereno;
operação tapa buracos em todo Distrito de Sereno; patrolamento nas estradas principais e
vicinais nos Distritos: Sereno, Cataguarino e Glória; colocar dois postes com iluminação na
saída do Distrito de Sereno para Cataguases; limpeza e roçagem das estradas vicinais do
Distrito  de  Sereno;  cercar  e  iluminar  a  quadra  do  Quilombo  dos  Palmares,  Distrito  de
Sereno.  Vereador  FERNANDO  MEDEIROS  PEREIRA  (Fernandinho  de  Sereno).  Nº
11/2023 – Colocar uma escada hidraulica na Rua Cassiano, 242, Bairro Riguete. Vereador
FLÁVIO ALVES SOUSA (Flavinho Motoboy) . Nº 03/2023 – Criação de uma legislação
que proteja o cidadão cataguasense de cortes ilegais e abusivos no fornecimento do serviço
básico de água, fruto de inadimplência, nos moldes do atual entendimento jurisprudencial.
Vereador ROGÉRIO FILHO. Nº 05/2023 – Reparo no escadão que dá acesso ao Polo de
Integração das Artes no Bairro Guanabara; limpeza e capina no entorno do referido escadão,
bem como inserida iluminação pública no local. Veredora STÉFANY CARLI OLIVEIRA.
Após lidas foram encaminhadas  para o Chefe do Poder Executivo.   PROJETOS DE LEI
RECEBIDOS DO LEGISLATIVO: Nº 19/2023 – Obriga às escolas públicas municipais e
privadas,  instaladas  no  Município  de  Cataguases,  a  criar  meios  seguros,  eficientes  e
comprovados  que  impeçam a  entrada  de  pessoas  estranhas  ao  recinto  escolar.  Vereador
JEFERSON FREITAS. Nº  20/2023 –  Estabelece  as  Políticas  Públicas  para  a  segurança



escolar  nas  instituições  públicas  e  privadas  de  ensino,  no  âmbito  do  Município  de
Cataguases  e  seus  Distritos.  Vereador  FELIPE  RAMOS.  Encaminhados  às  Comissões
Permanentes.  EMENDA SUBSTITUTIVA REJEITADA EM SEGUNDA VOTAÇÃO:
Emenda Substitutiva ao Artigo 5º e seus parágrafos do Projeto de Lei Complementar  nº
38/2023,  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Vereador  ROGÉRIO  FILHO.  O  Presidente
solicitou a Secretária que fizesse a votação chamando nominalmente e que cada Vereador ao
ser chamado votasse favorável ou contrário a Emenda Substitutiva de autoria do Vereador
Rogério  Filho.  Passou-se  então  a  votação  nominal:  A  Secretária  indagou  como  vota  o
Vereador  Antônio  Gilmar  de  Oliveira,  o  mesmo  declarou  voto  contrário;  a  Secretária
indagou  como  vota  o  Vereador  Fernando  Medeiros  Pereira,  o  mesmo  declarou  voto
contrário; a Secretária indagou como vota o Vereador Felipe Ramos Vilas Souza, o mesmo
declarou voto contrário; a Secretária indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa,
o  mesmo declarou voto  contrário;  a  Secretária  indagou como vota  o  Vereador  Gilberto
Marques de Oliveira, o mesmo declarou voto contrário; a Secretária indagou como vota o
Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto contrário; a Secretária indagou
como vota o Vereador Jeferson Freitas,  o mesmo declarou voto favorável;   a Secretaria
indagou  como  vota  o  Vereador  Marcos  Costa,  o  mesmo  declarou  voto  contrário;   a
Secretária  indagou como vota o Vereador Rafael  Rodrigues Moreira,  o mesmo declarou
voto favorável;  a Secretária indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias, o mesmo
declarou  voto  favorável;  a  Secretária  indagou  como  vota  o  Vereador  Rodrigo  Xavier
Cardoso, o mesmo declarou voto contrário;  a Secretária  indagou como vota o Vereador
Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto favorável; a Secretária indagou
como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto contrário; a Secretária
indagou como vota a Vereadora Stéfany Carli Oliveira, a mesma declarou voto contrário; a
Secretária  indagou  como  vota  o  Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo  declarou  voto
contrário.  O  Presidente  declarou  que  a  Emenda  Substitutiva  ao   Projeto  de  Lei
Complementar nº 38/2023 de autoria do Vereador Rogério Filho foi rejeitada por onze votos
contrários  e  quatro  votos  favoráveis. Vereadores  que  votaram  contrários  à  Emenda
Substitutiva: Antônio Gilmar de Oliveira, Fernando Medeiros Pereira, Felipe Ramos, Flávio
Alves Sousa, Henrique Silva Oliveira, Gilbereto Marques Oliveira, Marcos Costa, Rodrigo
Xavier Cardoso, Silvio Romero, Stéfany Carli Oliveira, Vinicius Machado. Vereadores que
votaram favoráveis à Emenda Substitutiva: Jeferson Freitas, Rafael Moreira, Ricardo Dias,
Rogério  Filho.   PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  DO  EXECUTIVO
APROVADO  EM  SEGUNDA  VOTAÇÃO:  Nº  38/2023  –  Institui  o  Programa  de
Valorização  do  Servidor  Público  Municipal  no  âmbito  da  Administração  Pública  do
Município de Cataguases e dá outras providências. O Presidente solicitou a Secretária que
fizesse a votação chamando nominalmente e que cada Vereador ao ser chamado votasse
favorável  ou contrário ao Projeto de Lei Complementar  nº 38/2023 de autoria  do Poder
Executivo. Passou-se então a votação nominal: A Secretária indagou como vota o Vereador
Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; a Secretária indagou como
vota o Vereador Fernando Medeiros Pereira, o mesmo declarou voto favorável; a Secretária
indagou  como  vota  o  Vereador  Felipe  Ramos  Vilas  Souza,  o  mesmo  declarou  voto
favorável;  a Secretária  indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa, o mesmo
declarou voto favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Gilberto Marques de



Oliveira,  o  mesmo declarou voto contrário;  a  Secretária  indagou como vota o Vereador
Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto favorável;   a Secretaria indagou como vota
o Vereador Jeferson Freitas, o mesmo declarou voto favorável; a Secretaria indagou como
vota o Vereador  Marcos Costa,  o mesmo declarou voto favorável;  a  Secretária  indagou
como vota o Vereador  Rafael  Rodrigues  Moreira,  o  mesmo declarou voto  contrário;   a
Secretária indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias, o mesmo declarou voto
contrário; a Secretária indagou como vota o Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo
declarou voto favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Rogério da Silva de
Oliveira  Filho,  o  mesmo  declarou  voto  contrário;  a  Secretária  indagou  como  vota  o
Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto contrário;  a Secretária  indagou
como  vota  a  Vereadora  Stéfany  Carli  Oliveira,  a  mesma  declarou  voto  contrário;  a
Secretária  indagou  como  vota  o  Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo  declarou  voto
favorável. O Presidente declarou que o  Projeto de Lei Complementar nº 38/2023 de autoria
do Poder  Executivo  foi  aprovado em segunda votação por  nove votos favoráveis  e  seis
votos  contrários. Vereadores  que  votaram  favoráveis  ao  Projeto  de  Lei  Complementar:
Antônio Gilmar de Oliveira, Fernando Medeiros Pereira, Felipe Ramos, Flávio Alves Sousa,
Henrique Silva Oliveira, Jeferson Freitas, Marcos Costa, Rodrigo Xavier Cardoso e Vinicius
Machado. Vereadores que votaram contrários  ao Projeto de Lei  Complementar:  Gilberto
Marques Oliveira, Rafael Moreira, Ricardo Dias, Rogério Filho, Silvio Romero e Stéfany
Carli Oliveira. PROJETO DE LEI APROVADO DO EXECUTIVO: Nº 01/2023 – Cria a
Superintendência  de  Regulação,  Controle,  Avaliação  e  Auditoria  do  Sistema  Único  de
Saúde  –  SUS  no  Município  de  Cataguases/MG  e  dá  outras  providências.  Parecer  da
Comissão de Saúde e Assistência Social, exarou parecer pelo prosseguimento da matéria e
apresentou Emenda Aditiva ao Artigo 8º, Emenda Supressiva: suprimindo em sua totalidade
o Parágrafo Único do Artigo 8º; Emenda Modificativa: Modificando o Inciso I do Artigo 11.
Colocado o parecer em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. A Comissão de
Constituição,  Justiça e  Redação não exarou parecer.  Colocado o projeto em discussão e
votação foi  aprovado com as  emendas sugeridas  pela  Comissão  de Saúde e  Assistência
Social  por  unanimidade.  PROJETO DE LEI  APROVADO DO LEGISLATIVO:  Nº
15/2023 – Institui  o Dia Municipal da Inclusão da Síndrome de Down no Município de
Cataguases, a ser comemorado, anualmente, no dia 21 de março e dá outras providências.
Vereador  MARCOS  COSTA.  Parecer  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação
exarado pela legalidade e constitucionalidade. Colocado o mesmo em discussão e votação
foi aprovado por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação foi aprovado por
unanimidade. O Presidente informou ao Plenário que no dia 19, às 15 horas no Plenário da
Câmara acontecerá apresentação do relatório do IBGE. Informou também, que no dia 19, às
18:30  acontecerá  uma  reunião  extraordinária  da  Comissão  de  Educação,  para  tratar  de
assuntos relacionados a segurança nas escolas.  Nada mais havendo a tratar o Presidente,
Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, deu por encerrada a Sessão Ordinária e eu, Vereadora
Stéfany Carli  Oliveira,  1ª Secretária,  lavrei a presente Ata que assino juntamente com o
Presidente, Vice-Presidente e demais Vereadores que queiram assiná-la. 


